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Referat af bestyrelsesmøde den 14. maj 2024 

 

1. Godkendelse og underskrivelse af referat fra sidste møde 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

 

2. Siden sidst – samt opfølgning på beslutninger fra sidste bestyrelsesmøde 

Ved ansøgningsfristens udløb den 1. marts havde vi 91 tilmeldinger til det kommende 

skoleår. Dette tal er den 14. maj kommet op på 95 kommende 1g-elever, hvor af 7 nye 

surferelever (i skrivende stund har vi i alt 101 1g’ere, hvoraf 10 surferelever, hvoraf 2 

eksterne). 

Vi vil igen i år afholde velkomstmøde for alle nye elever med deres forældre. Der afholdes 

også et velkomstmøde for surferelever, som både vil foregå på gymnasiet samt i Hvide 

Sande, hvor faciliteterne der vil blive vist frem. (begge møder afholdtes med stort fremmøde 

og højt humør). 

9 elever skulle til optagelsesprøve; heraf bestod de 8; rektor afholder optagelsessamtale med 

dem. Det er elever, der bl.a. kommer fra prøvefri efterskoler eller prøvefri privatskoler, der 

skal til optagelsesprøve. 

Skolen har brandøvelse i morgen for første gang i 43 år (brandøvelsen forløb godt, og vi har 

evalueret den med henblik på, at den forløber endnu bedre næste gang, som bliver næste 

år). 

 

a. Status for surfer-satellitprojektet  

3 af de nye elever kommer udefra og har brug for bolig i Hvide Sande. Hvide Sande-

folkene har allerede et hus, som bliver klargjort inden start. (1 af de 3 har udsat sin 

skolestart til næste år, men er meget motiveret for surferlinjen; boligsituationen blev i 

løbet af sommerferien løst på den måde, at de 2 nye flyttede ind i det ”gamle” surferhus 

på Østergade, og to af de ”gamle” surferelever flyttede ind i det nye surferhus på 

Solbakken, hvor der p.t. stadig er plads til yderligere to beboere). 

 

b. Status for arbejdet med skærmpolitik 

Ledelsesgruppen er kommet med nogle forslag til skærmpolitikken som rektor 

forelægger forpersonerne for elevrådet, og det videre arbejde vil fortsætte herefter. 

 

3. Beskæftigelsessituationen for næste skoleår 

Med et elevoptag på 95 nye elever til august opretter vi fire 1g-klasser, hvilket er det samme 

som sidste år. Der er et par kolleger, som forlader os ved naturlig afgang; men da vi har 

sikret en glidende overgang mellem aftrædende, erfarne kolleger og unge kolleger, som 

kommer på fuld tid efter pædagogikum og barselsorlov, forudses der hverken afskedigelser 

eller ansættelser af fastansat personale. 



Time/fagfordelingen er under udarbejdelse, og før vi kender resultatet af den, kan vi ikke 

sige noget, om der bliver timerester til ny ansættelser. Vi kan derfor p.t. ikke love 

årsvikarerne en ansættelse fremover (en af årsvikarerne har fået fuldtidsansættelse i Varde, 

en anden har fået en pædagogikumstilling på HHX, og den tredje fortsætter hos os med to 

hold; derudover har vi ansat en kollega fra KG til et enkelt hold). 

 

4. Ansættelser og afskedigelser 

Samme som ovenfor. 

 

5. Orientering om elevtrivselsundersøgelsen/evaluering af undervisningen (v. vicerektor 

Henriette Gyrup) 

Vicerektor gennemgik elevtrivselsundersøgelsen: 

Der kan være forskelle på årgange, men også på de forskellige klasser. 

Ligger på niveau med sidste år og på niveau med landsgennemsnittet. 

Svært at komme i gang med opgaverne. Det har vi arbejdet med og kan også se, at de svarer 

delvis, så det har flyttet sig i forhold til tidligere. 

Et nyt tiltag er, at vi arbejder på, at vi fremover vil bede om, at eleverne forbereder sig 

hjemme og skriver opgaven på skolen i 60 min. 

Læringsmiljø: Her ligger vi lidt over landsgennemsnittet. Læringsmiljø er positivt, da de 

fleste føler, at ”lærerne respekteret mig”, samt at eleverne føler, at de får tilbagemeldinger 

fra lærerne, samt at de får faglig hjælp, hvis de har brug for det. Alt i alt føler de, at de bliver 

hørt, og at der bliver taget hånd om det, de kommer med. 

De fleste er glade for deres klasse – der skal arbejdes med de klasser, hvor det ikke fungerer 

helt så godt.  

Mobning: Her er det hyppigste svar ”aldrig” Vi ligger på niveau med landsgennemsnittet.  

Pres og bekymringer: Her ligger vi på samme lave niveau som landsgennemsnittet. Det 

største pres er lektier, ifølge eleverne. De er også presset af karakter og egne krav samt 

forventninger til skolearbejdet.  

Evaluering: De er glade for evalueringen og at have opfølgende samtale. Mange oplever den 

opfølgende samtale som noget helt centralt. 

 

6. Opfølgning på strategiseminaret den 23.10.2023 (v. uddannelsesleder Lasse-Emil 

Paulsen) 

Uddannelsesleder gav en inspirerende oversigt over resultaterne af strategiseminaret, som 

det besluttedes ikke at offentliggøre; bestyrelsen bad ledelsen om med udgangspunkt i denne 

oversigt at opstille operationelle mål og tidsrammer, som fremlægges på bestyrelsens 

novembermøde. 

 

7. Nyt fra elevrådet 

Et møde siden sidst – bedre fællesareal og flere bænke udenfor var nogle af de emner, de 

havde drøftet. 

 

8. Budgetopfølgning for 1. kvartal dette år (Bilag 1 og 2) 

Ro gennemgik kort tallene. Hertil ingen kommentarer. 

 

9. Beslutning om, hvilken information fra dette møde der skal videregives til hvem 

hvordan 

Strategiseminardrøftelsen skal ikke med ud i referatet. 

 

10. Forslag til dagsorden til næste møde 



 

Næste møde henlægges til Hvide Sande ligesom sidste års septembermøde; at få mulighed 

for at hilse på de frivillige kræfter i Hvide Sande kunne være godt. (næste møde bliver 

afholdt i Hvide Sande med besøg på stranden hos surfereleverne; de tre frivillige er 

inviteret, og en af dem kan komme). 

Strategidrøftelse: Vi skal måske finde en ny dato for en strategidag eller prøve med en 

udvidelse af bestyrelsesmødet næste gang, så der er mere tid til en drøftelse af det fremtidige 

strategiarbejde (da næste møde henlægges til Hvide Sande med besøg hos surferne på 

stranden og i det nye surferhus samt møde med en af de frivillige, kommer surferprojektet til 

at fylde så meget, at strategidelen efter aftale med bestyrelsesformanden er udskudt til 

novembermødet). 

 

11. Evt. 

”Syng, spis og snak” i stil med Vedersø for at få den ældre generation forbi gymnasiet. 

Inger har et link til en skole i Finland som VJ skal modtage og sende ud til bestyrelsen. 

Niels Christian Larsen erstatter Marie Kamp From de næste møder, da Marie går på 

barselsorlov. (Niels Kristian Larsen er inviteret til næste møde, men har meldt afbud). 

 

Referent: Lars Roesen, rektor 


